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Одну з головних ролей в освіті відіграє школа, оскільки вона становить основу розвитку особистості. Тому одним із 

завдань, зокрема середньої школи, є різнобічний розвиток особистості дитини, формування в учнів бажання та здатності до 

навчання, вироблення навичок практичного та творчого застосування набутих знань, цілісного наукового світогляду учнів, 

тобто, створення умов для базової та предметної компетентностей. 

Сучасні програми з математики акцентують увагу на формування геометричних компетентностей учнів: 

геометрична грамотність (знання, вміння), особистісне ставлення до геометрії та процесу її вивчення, формування здатності 

застосовувати геометричні знання та вміння. Геометричний зміст шкільного курсу математики старшої школи сприяє не 

тільки опануванню старшокласниками математичною компетентністю, а ще й формуванню та перевірці елементів ключових 

компетентностей, наприклад: здатність критично мислити, знаходити різні способи для розв‘язування навчальної задачі, 

складати алгоритм виконання дій, аналізувати та вибирати потрібні для розв‘язування задач дані чи інформацію, будувати 

зв‘язні висловлювання з використанням математичної термінології.  Основна ідея задачного підходу до дослідження та 

побудови навчальної діяльності учнів полягає в тому, що пізнавальну діяльність учні доцільно розглядати та проектувати як 

систему процесів розв‘язування різних задач. Результативність навчання визначається тим, які саме задачі, в якій 

послідовності і якими способами розв‘язуються учнями [1]. 

Слово «задача» має багато різних значень. Тому дати досить чітке означення цьому поняттю немає можливості. 

Коротко описати його зміст можна так. 

Математична задача - це будь - яка вимога обчислити, побудувати, довести або дослідити що-небудь, що стосується 

просторових форм чи кількісних відношень, або запитання, рівносильне такій вимозі. 

У математичних задачах завжди вимагається щось обчислити або побудувати, або довести, або дослідити. 

Відповідно до цього розрізняють чотири види задач: 

Задачі на обчислення.У задачах на обчислення вимагається знайти число (або кілька чисел) за певними числами і 

залежностями між ними, які дано в умові. 

Приклад задачі на обчислення: 

Знайти п’ятий член нескінченно спадної геометричної прогресії, коли відомо, що її сума дорівнює 9, а сума квадратів 

всіх її членів дорівнює 40,5. 

Задачі на обчислення, особливо в арифметиці і алгебрі, поділяють на текстові (їх називають «задачами у вузькому 

розумінні слова») і приклади. Під прикладами розуміють такі задачі, умови яких записані за допомогою чисел, поданих 

цифрами або буквами, і знаків дій, що показують, які дії і в якій послідовності треба виконати над даними числами; до 

прикладів слід включати також рівняння, системи рівнянь, нерівностей тощо. 

Задачі на побудову. Говорячи про задачі на побудову, мають на увазі в основному геометричні задачі, в яких 

поставлено вимогу побудувати яку-небудь геометричну фігуру, що задовольняє умову задачі. 

Наприклад: 

Побудуйте трапецію за її основами a, b і діагоналями  i . 

Задачі на доведення. Задача, в якій вимагається довести сформульоване в ній твердження,називається задачею на 

доведення. Умова задачі на доведення нічим не відрізняється від теореми, хіба що значенням, важливістю. Відомо, що в 

математиці, як і в кожній науці, є дуже важливі твердження, а є й менш важливі. У теорії вивчають найважливіші 

твердження, які дають можливість розв’язувати багато різних практичних задач і які взагалі мають широке застосування. Це 

- теореми. Інші, менш важливі, твердження запам’ятовувати недоцільно, проте запропонувати довести таке твердження 

учням корисно. От і пропонують учням такі твердження, як задачі на доведення. 

Наприклад 

Доведіть, що сума кубів трьох послідовних натуральних чисел ділиться на 9. 

Задачі на дослідження. Задачі, в яких треба що-небудь дослідити, називаємо задачами на дослідження. 

Розглянемо, наприклад, таку задачу. 

Чи існує циліндр, в якого площа осьового перерізу втричі менша від площі бічної поверхні? 

Зрозуміло, що цю задачу не можна віднести ні до задач на обчислення, ні до задач на побудову. Не можна назвати її і 

задачею на доведення, бо в ній нічого не вимагається довести. Це задача на дослідження. Наведемо ще задачу на 

дослідження. 

Чи існує паралелограм, дві діагоналі і сторони якого дорівнюють відповідно 8; 10; 10 м? 

Залежно від кількості розв’язків задачі на обчислення і побудову поділяють навизначені і невизначені. Задачу, яка 

має тільки один розв’язок, називають визначеною. Якщо ж задача має два або більше розв’язків, її називають 

невизначеною. 

Процес розв’язування геометричної задачі зазвичай передбачає такі кроки:  

- малювання чи креслення (за необхідності);  
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- розуміння того, які характеристики фігур наведені, а які шукаються (може виглядати як скорочений запис умова 

проблеми);  

- доказ використаних відносин і не збігається із твердженнями умови;  

- розрахунок (якщо цього вимагає умова);  

- вибір серед отриманих рішень правильного. 

Структура процесу розв’язування задачі 

 

 
Найважливішим завданням навчання геометрії в школі є навчання учнів математичних методів, зокрема методів 

доведення теорем і методів та способів розв'язування задач. 

Методи розв‘язання геометричних задач [3,ст.17] 
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Період дошкільного дитинства – це початковий етап становлення дитячої особистості, коли формується  характер, 

відбувається пізнання  навколишнього світу та формування ставлення до людей, до себе, суспільства в цілому, засвоюються 

моральні норми поведінки, важливі для особистісного розвитку. Тому саме цей період вважається найбільш сенситивним 

для формування моральних якостей дитини.   

Варто зазначити, що світ дитинства – це світ уяви та фантазії. Саме тому, щоб достукатися до дитячого серця 

найкраще використати казку, особливо позитивно сприятиме розвитку морального виховання авторська казка, яка буде 

підібрана з урахуванням вікових та індивідуальних особливостей дитини.   

Проблемі впливу авторської казки на моральний розвиток дітей дошкільного віку присвятили свої праці такі 

науковці, як Г. Бєлєнька, Н. Рухницька, Н. Русин, А. Карнаухова, М. Машовець.  

У статті «Роль казок В.О.Сухомлинського» автори Г. Бєленька та Н. Рухницька зазначили, що  казки В. 

Сухомлинського є важливим засобом виховання морально-етичних якостей дітей старшого дошкільного віку, а також 

дослідниками визначено місце казки в педагогічних працях В. Сухомлинського [1, с.18].  
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